REDUCTION en millimétres des barométres anglazs

TABLE des points d’ébullition de divers liquides.
et frangais exprimés en pouces.

Noms des liguides, Points d’ébullition.
s BAROM. ANGLAIS. || BAROM. ANGLAIS. || BAROM. FRANGAIS

pouc. dix.| millim. pouc. dix.| millim_||pouc. lign. [ millim
(?0.9,59 27 695,95 26 703,82
617’,1:_3 698,49 700,0;
614,67 701,03 708,33
6[(1.2} 703,57 7[0‘59
6‘53,"7:) 706,11 712‘84
gl_;./.,,_’ﬂ 708,65 715’,10
6:;,'5:;3 711,19 717,36
639’91 713,73 7 719,61
6_-)’/r 716,27 721,86

fi./.,h) 718,81 724,12

634,99 721,35 ""6" 3
637,53 723,89 286
640,07 26,43
642,61 28,97
645,15 31,51
647,69 734,05
650,23 736,59
652,77 739,13

_655,31 741,67
657,85 744,21
660,39 746,75
662,93 749,29
665,47 751,83
668,01 754.37
670,55
673,09
675,63
678,17

Ether sulfuvique. - . . o <. 35,6 degréds centés. 24
lSoufre carboné . . o . . . oo e 47,0
A CO0L o s e sl foies e e : 78,4
Bl hissolution saturée de sulfate de soude 100,7
Bl Dissolution d’acétate de plomb . 102
il Dissolution de muriate de soude 106,9'
ll duile de térébenthine « . « . - 5
fl phosphore. . . . . . . - o 290
e I G Ty ] e O a0 299
Acide sulfurique. . . « . ‘ 310
Huile de lin . . . Gk . 316
Mercure e : . 3850
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TABLE des pouvoirs rayonnants de diverses
substances.

Noms des Sll/}A‘Iﬂ"CCS‘ P(}ll(’l)il‘S I‘(()‘()Ilﬁll”[.\‘.

© w=a s
SRR~ OORTIDC R W~ o oo

Noir de fumée : 5 SehaaE 100
o e e O 5 St 100
Bl pupier & éevire . Lo L 3 Rge 98

Grown=elass o v S B el n e e 90
{l Eocre de Chine . . SR e O 88
il Bau glacée. . . S TR o 85
il Mercure ey s 2 20

Plomb brillant . . . ... Fats 5 19

Fer poli 3 S T Ses 15
Ltain , argent, cuivre, or. 12

688,33
690,87
693,41
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COMPARAISON des thermométres Fahrenheit et
centigrade.

TABLE pour la réduction des hauteurs du baroméire
métrique & la température de z¢ro degré.

o “ahivrenh.| Centigrade. [[Falrenh.|Centigrad./|Falrenh.| Centigrad.

= MILLIMETRES« 4 — 20000 330 ~}-0056 21011

—19.44 || 34 21,67
—18,89 35 29§25
—18,33 36
—17,78 37
—17,22 38
—16,67 39
—16,11 | 40
—15,56 41
—15,00 42
— 14,44 43
13,89 44 27,92
—13,33 45 29 |l 82 27,78
—=12,78 46 . 2833
— i on 3: 8,89
—11,67 48 E 5 99,44
11,11 49 1 30,00
—10,56 50 ; 30,56
=) ol 5 31,11
9,44 2 31,67
32522
32,78
33,33
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COMPARAISON des thermométres Réaumur et
centigrade.

TABLES pour le calcul des observations faites
au psychrométre d’August.

GENT. REAUM. GENT. REAUM. REAUM. CENT.

720mm. | 740mm, | 760mm, | 7ROmm,

Tension

—170—1306 —}-200 - 1600
16 12,8
15 12,0
14 11,2
13
12
11
10

mim. mn.
13,63 { —5v| 2,48
14,47 | —4 | 1,99
15,35 § —3 | 1.49
16,29 { —2 | 0,99
16,77 0,50
17,27 0,00
17,79 0,56
18,32 1,13
18,86 1,69
19,42 2,25
19,99 2,8¢
20,58

21,18

—~ DA Gt

min.,
2,69
2,15
1,61
1,08
0,54
0,00
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REAUM. CENT.
—170 —21°3
16 20,0

15 18,8

14 17,5

13 16,3

12 15,0

11 13,8

10 12,5

9 11,3
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Voyez, pour l'usage de ces ta-
bles et de celle relative au baro-
melre, la note placée a la fin de
I'Annuaire.
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Table pousr calculer la havtewr des Montagnes d’apres

les observations barométriques.

il Cette table est due a M. Oltmanns ; elle nous semble |§
flétre la plus commode de toutes celles qui ont été pu-|f
f|blides jusqu’ici, pour faciliter le calcul des hauteurs, |§
fl du moins lorsqu’on renonce a 'usage des logarithmes ;

il voici la marche des opérations.

Soit h la hauteur barométrique de la station inférieure |§

exprimée en millimétres; 7/ celle de la station supé-
flricure; T et T’/ les températures centigrades des baro-
llmétres; ¢ et ¢ celles de l'air.

il On cherche dans la premzére table 1e nombre qui cor-|f
firespond a h, appelons-le a ; on cherche de méme celui§
il qui correspond a &/, désignons-le par la lettre 0; appe- |k
lllons ¢, le nombre généralement tres-petit qui, dans la 2¢|§

| table , est en face de T—T'; la’ hauteur approchée sera

§lo—0—c. (SiT—T était négatif, il faudrait écrire a—>b-c.)(f
{{Pour appliquer a cette hauteur approchée la correction |

il dépendante de la température des couches d’air, il suf-

Hlira de multiplier la mallicme purtic de cette hauteur par |§
flla double somme 2 (1) des thermométres libres ; la|f
il correction sera positive ou négative suivant que & #

sera lui-méme positif on négatif.

il Laseconde et derniére correction, celle de la latitude
llct de la diminution de la pesanteur, s’obtiendra en pre-|

nant, dans la 3¢ ¢able, le nombre qui correspond ver-
U ticalement & la latitude et horizontalement a la hauteur

llapprochée; cette correction, qui ne peut jamais sur-|§

passer 28 métres , est toujours additive.

Dans les cas trés-raves o la station inférieure seraitif
Il clle-meme tros-élevée au-dessus du niveau de la mer, i
il faudrait appliquer au résultat une petite correction g

8l dont on trouverait la valeur a aide de la zable 4°.

Voyez au reste un exemple de calcul a la fin de la J

&l fable.

MILLIM.

370
371
372
373
374
375
376
377
378
379
380
381
382
383
384
385
386
387
388
389
390
301
392
393
394
395
396
307
398
399
400
401
402
403
404

m,
4185
440,0
461,5
482,9
504,2
525,4
546,6
567,8
538,9
609,9
630,9
651,8
672,
693,5
714,3
735,0
755,6
776,2
796,8
817,3
837,8
858,2
878,5
98,8
919,0
939,2
959,3
979,4
9995

1019,5
1039,4
1059,3
1079,1
1098,9
1118,6
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DIFFER.

405
406
407
408
409
410
411

413
414
415
416
417
418
419
420
421
422
423
424
425
426

m.
1138,3
1157,9
1177,5
1197,1
1216,6
1236,0
1255,4
1274,8
1294,1
1313,3
1332,5
1351,7
1370,8
1389,9
1408,9
1427,9
1446,8
1465,7
1484,6
15034
15222
1540,8
1559,5
1578,2
1596,8
1615,3
1633,8
1652,2
1670,6
1689,0
1707,3

1726,6

1743,3
1762,1
1780,3
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SUITE DE LA TABLE Ire, i SUITE DE LA TABLE Ire,

MILLIM. PR || MILLIN. | METRES. | DIFFER, MILLIM. | METRES. | Dirrin. r\]lLLIM.\Ml“JTRES- DIFFER.

i m. n. n,
440 | 17984 | 475 | 24079 | . .Ul 510 | 29740 545 | 35025
441 | 1816,5 476 | 24246 | 167 | 511 | 208008 | 120 || 546 | 35172 o
442 | 18345 477 | 24413 | 157 | |l 512 | so0s2| 130 || 547 | as318| (s
443 | 1852,5 478 | 245870 | 167 || | 513 | soe0,7 | 122 || 648 | 35463 | (77
444 | 1870,4 479 | 24748 | 166 | Il 514 | 30362 (22 || 540 | 356081 1.5
445 | 18883 480 | 24913 | 187 | il 515 | 30517 | (200 |l 550 | 35753 | 1'%
446 | 1906,2 481 | 2507,0 | 108 | : | 518 | 30672 | 127 || 551 | 3589,8| 1.
447 | 1924,0 482 | 25243 | 164 || : 517 | 30826 | 125 || 852 | 36042 v
448 | 19418 483 | 2540,8 | 165 | | 518 | 30079 | 2y || 553 | 3618,61 7y
449 | 19506 484 |a2s57,3 | 165 | 510 | susz| 120 | 554 | 36330 14
450 | 1977,3 485 |25737 | 104 I | 520 | 12| 1on || 555 | 3647,4| (%%
451 | 1994,9 486 | 25002 | 165 i | 521 | 31439 | (2% || 556 | 366L,7| .7
T Uy 487 |2600,6 | 164 I8 || 522 | awso2| 125 || 557 | 36780 | 3
453 2030,2 488 | 262279 | 163 A8 il 523 3174,4 | 25 || 658 | 3690,3| 1.3
454 | 2047,8 489 | 26392 | 163 i I| 524 | 31807 123 || ss0 | 37048| oy
455 | 20653 490 | 26554 | 102 |f 525 | 82049 | 137l 560 | 37188 | [0
456 2082,8 491 | 26716 16,2 il 526 3220,0 1'5’1 561 | 3733,0 | ;.5
0| se2 | s7aze| 17
o | e adial g
o s | 3dmsA) )
10 |l 885 | 3789,5 | ]
o | 508 | ssose| g
1o o edtn b
s | e8| sesnal o0
e || 560 | 3857 19
e | bin | B0l gan
e v Lasdsil o
; 572 | 3s87,6 | 1%’
148 1 573 | so0is| 1892
14,8 o ) 13,9
Te || 574 | seisal 20
e | s | seme3| 3
127 || 578 | 89z g
: £
577 | 30569 | o3

457 | 2100,2| 0 || 492 | 26870 | 16:3 ] il 527 | 32351

}g’? : il 528 | 3250,2
e fl 520 3265,3
1 il 530 3280,3
461 1 il 531 3295,3
462 | 2186,9 497 16,0 1§ il 532 | 33103
463 2204, 1 < 468 4 | 16,1 il 533 3325,3
464 | 2221,3 499 | . : il 534 3340,2
465 | 22384 500 | ; s il 535 3355,1
466 | 22555 501 , {536 3370,0
467 2272,6 502 48, 0 537 3384,8
468 | 22896 | - 503 4 v ; | 538 3399,6
499 2306,6 504 : B 539 34144
470 2323,6 505 il 540 3429,2
4:/1 2340,5 506 | i 511 34439
472 | 2357, 507 |z {l 542 345816 | ol
473 2374,2 508 : ' il 543 3473,3 1f7& 578 | 3970,7 | i'g
474 | 23911 509 | 544 | 34879 % 579 | 3984.5 '

458 | 21176 17 493 | 2704,1
459 | 21350 494 20,
460 | 2152,3. 495
461 | 2169.6 496
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SUITE DE LA TABLE Ire, ‘ UL TE s Thnib s

MILLIM, ’ METRES. DIFFFR. MILLIM. METRES. DIFFER,

MILLIM. METRES. DIFF KR, MILLIM. METRES. DIFFER,

m. m.
580 3998,2
581 4011,9
582 | 4025,6
583 4039,3
584 | 4052,9
585 | 4066,8°
588 | 4080,2
587 | 4093,8
583 4107,3
589 4120,8
590 4134,3
501 4147,8
592 | 4161,3

| n. m.
o | nell 650 | 4005,6| o, || 085 | 53232
eig | Adrol | 130 651 4917,8 | 1Ov) 686 | 53348
6is- | aseas | 1249 | 652 4930,0 | 505 687 | 5346,4
819 | 5164 | 128 | 653 49422 | 15 688 | 5358,0
820 | 4509’3 | 129 | 654 a95didy S5 689 | 5369,6
&is | e 1zs 655 4966,6 | 577 690 | 5381,1
622 | assig | 1258 il 656 4978,7 | 155 691 | 53927
623 | asgr7 | 128 657 4990,9 | 7 692 | 54042
624 | 45805 | 128 ; 658 | 6003,0 | (5 693 | 5415,7
625 4592"2 12,7 | 659 5015,1 | ;5% 694 | 54272
626 | 46080 | 128 ‘ §l 660 | 5027,2] 50, 695 | 5438,7
) | 661 5039,2 | 696 | 5450,1
627 | 28181 ll 662 | s0s12| 10 || 697 | s4615
593 4174,7 628 | 46314 ‘ 665 s063.3 | 121 805 | einnk
Al e i) 3os | auzdy 664 | 5076,3| 0 || 699 | 54843
595 4201,5 630 | 4656,7 r et 110 - D
’ : ' 665 5087,2 J 700 | 54957

11,6
11,6
116
11,6
11,5
11,6
11.5
115
11,5
11,5
11,4
11,4
11,4
11,4
11,4
114
113
598 | 42416 | 131 633 | 46945 : : 11,9 1 7o 52 B
500 | 42509 | 133\l g31 | 47071 g : e e B I T [ 2Z5N Tis
600 | 4268,2| 635 | 4719.7 670 |biden] s W an5 | sssaa| 118
601 | 49814 L 636 | 47322 51588 | 11,9 aig | 118
31,4 | ; 671 | 51588 | il 706 | 5563.7 ’

602 | 42047 637 | 47447 ] 2ol TS . 2l i3
) ) 672 5170,6 3} 707 5575, ?

808 | 4307.9 638 | 47572 ‘ 673 | 51825] M9 Il Zos | sssp2| 112
604 | 43211 639 | 47697 674 | 1043 | 18 |l 709 | 5s975| 113
605 | 43343 = |l 640 | 47831 ‘ 675 | 52081 | L8 |l 710 | se08l7| 12
608 | 4347.4 641 | 47946 it ' 676 | 5217.9 711 | 56199 | 112
607 | 4360,5 642 | 4807,0 ' 677 | 52207 5 712 | s63ri1| 112
608 | 43737 643 | 4819,4 . 678 | 52414 713 | 56422
609 | 4386,7 | Ut 644 | 48317 : I 670 | 505302 714 | 5653.4
610 3998 | 17 645 | 48441 680 | 5264.9 715 | 56646
611 | 44128 646 | 4856,4 1S !l 61 | so66 | L 716 | 5675.7
612 | 44359 647 | 48687 | | 682 | 59883 717 | 56868
613 | 443879 1% 648 | 4881.0 , 683 | 530000 | 117 Il 718 | s697.9
614 | 44519 649 | 48933 ‘ 684 | 5311.6 719 | 5709.0

SO0 e ST e A

P S e B e e e i N > e e el

S S O (S (U G I S G

VURVU VORIV IV BWU R VG I VU RSV B VOGOV

596 4214,0 : 631 | 46693 ' : Sl 1800 5
3 . 56 | 5099,2 ) 701 | 5507,1
597 | 4228,2 632 | 4682,0 e sti12| 120 | 702 | 551804




MILLIM. |

7290
721
722
7R3
724
725
726
727
728
729
730
731
732
733
734
735
736
7317
738
739
740
741
742
743
744
745
746
747
748
749
750
751
752
753
754

METRES.

m.
5720,1
5731,1
5742,1
57631
5764,2
5775,1
5786, 1
5797,1
5808,0
5819,0
5329.9
5840,8
5851,7
5862,5
5873,4
5884,2
5805,1
5905.9
5916,7
5927,5
59382
59490
59597
5970,4
5981,2
5901,9
6002,5
6013,2
6023,8
6034,4
6045,1
6055,7
6066,3
6076,9

6087,5

MILLIM. | METRES.

755
756
757
758
759
760
761
762
763
764
765
766
767
768
769
770
78}
772
773
774
775
776
777
778
779
780
781
782
783
784
785
786
787
788

789 -

790

6098,0
6108,6
6119,1
6129,6
6140,1
6150,6
6161,1
6171,5
6182,0
6192.4
6202,8
6213,2
6223,6
6234,0
6244,4
6254,7
6265,0
6275,4
6285,7
6296,0
6306,2
6316,5
6326,7
6337,0
6347,2
6357,4
6367,6
6377,8
6388,0
6398,2
6408,3
6418,5
6428,6
6438,7
6448,8

6458,9

DIFFLR

10,6
10,5
10,5
10,56
10,5
10,5
10,4
10,5
10,4
10,4
10,4
10,4
10,4
10,4
10,3
10,3
10,4
10,3
10,3
10,2
10,3
10,2
10,3
10,2
10,2
10,2
10,2
10,2
10,2
1051
10,2
10,1
10,1
10,1
10,1

TABLE II.
Argum. T—T". Thermom. centigrade du barométre.

(=}
=
°
=

0.

M.

0.

M.

10,2
10,4
10,6
10,8
11,0
11,2
11,4
11,6
11,8
12,0
12,2
12,4
12,6
12,8
13,0
13,2
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13,6
13,8
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14,4
14,6
14,8
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13,4 |

14,0 |
14,2 |

15,0
15,3
15,6
15,9
16,2
16,5
16,8
17,1
17,4
17,6
17,9
18,2
18,5
18,8
19,1
19,4
19,7
20,0
20,3
20,6
20,9
21,2
21,5
21,8

15,0 | 22,1

15,2
15,4
15,6
15,8
16,0
16,2
16,4
16,6
16,8
17,0
17,2
17,4
17,6
17,8
18,0
18,2
18,4
18,6
18,8
19,0
19,2
19,4

19,6 |
19,8 |

22,4
22,7
229
23,2
23,5
23,8
24,1
24,4
24,7
25,0
25,3
25,6
25,9
26,2
26,5
26,8
27,1
27.4
27,7
28,0
28,2
28,5
28,8
29,1

Pour avoir la correction due & la température de I'air, multi-|§
pliez la milliéme partie dela différence des nombres correspon- |#
dans & 2/ et & parla double somme des thermomatres centigrades|f
libres. Cette correction a le méme signe que la sommo de ces ther- [§

mométres.

On prend la somme ou la différence d

es HOl‘ll])l'CS COl‘l‘CSI)On' i

dants a 2/ et T — T7, selon que T—T” est positif ou négatif.




TABLE IIL

Argum, Latitude sexagés. du lieu (correction toujours
additive).

i | HAUTEUR
| HAUTEUR D g
approch.

(==
S
Ot
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S
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=1
&=
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(o)d
(=1
(=}
r
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approch,

200

400

600

800
1000
1200
1400
1600
1800
2000
2200
2400
2600
2800
3000
3200
3400
3600
3800
4000
4200
4400

RN

200
400
600
800
1000
1200
1400
1600
1800
2000
2200
2400
2600
2800
3000
3200
3400
3600
3800
4000
4200
igqg 4600
4860 : il 4500
5000 s 7 : 2283
5200 %;00
5400 34 e o
5600 35, : b) i 5600
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TABLE 1V,

Correction pour 10007 de hauteur.

METRES. .. | METRES.

1,71 0,63
1,39 0,42
1,11 0,22
0,86 0,03

il Soit, par exemple, a la stat. infér., h =600 millim.;|§
il la différ. de niveau=1500m, vous aurez

1000 ; 0,63 = 1500 : 0,95,

,- et la différence de niveau corrigée = 1500m,9. Cette
correction est toujours additive.

D §ftac=

Type du calcul.

Hauteur de Guanaxuato, observée parM. de Humboldt.
Latitude =210. A la station supérieure, hauteur du baro-
métre 600mm,95="7"; therm. du barom.+ 210,38 =T’
therm. libre +210,3 = ¢, Aubord de la mer, hauteur du
barom. 763mm,15=Fh ; thermom. du barom. 250,83 =T
therm, libre + 250,3 — 7.

Table I { donne pour 76315, . .. €183m,5..
! — pour 600mm95. ., .. 4280 7..

Table II — pour T—T' =4o , ,

’

L' correction = 1000

2¢ corr. tahle III donne pour 2073 et 210, + 10 ,6
Hauteur =2084m,3

oifroes




Méthode pour déterminer le poids du bétail, sans
recourir & des pesées.

Cette méthode dont l'idée a été empruntée par

M. Quetelet a I’Angleterre, consiste a mesurer auf

moyen d'un ruban divisé en centimétres : 1o la circon- |
8l (érence C de I’animal prise derriére les jambes de de-
il vant; 20 la longueur horizontale Hde l’animal, depuis la :

partie antérieure de I’épaule jusqu’a la perpendiculaire|t

qui touche la partie la plus en arriére des cuisses; le

llpoids P en kilogrammes est alors:
P i L C: H
ST 1000 407 oo

|- Gtant le nombre 3,14159.

Ainsi, en supposant qu’on ait trouvé G =180 cen- :
lltimetres, M =150 centimétres, on aura P = 425 kilo-|§

jlorammes.

La formule ci-dessus a 6té réduite en tables.Ces tables,
il que ’on trouve dans les Annuaires des années précé- i
dentes, avaient étéadoptées par le Gouvernement belge, !
flaprés avoir été vérifiées par Pexpérience; 'arrété royal !

du 6 juin 1836 accordait une tolérance ou réduction

llde 5 o/o sur le résultat du poids obtenu par le jau-|§

ilceage.
11 s’agit ici du poids brut; sil’on veut obtenir le poids
ll net, il suffira, pour les bétes maigres, de prendre les

f
i
i

llpour les beeufs ordinaires et les 7 dixiémes pour lesi

liboeufs de premicre qualité,

8 dixiémes de leur poids brut; les 6 dixié¢mmes et demil§

GEOGRAPHIE

STATISTIQUE.




LIVRESSTERLINGS en argt de France ou de Belyiq:.

Auw cours de 25 fr,, et de 25 fr. 50 c.

\rgent

"Angle

Argent de France.
y
a
25 fr.

50 c.

Argent

terre.

d’Angle-§ —

Argent de France.
e
3

25 fr. 50 ¢

TABLE des densités des gas et des vapeurs, celle de
 Dadr étant prise pour unité.

NOMS
. des
FLUIDES YLASTIQUES

Densi.
déter.
parex,

Densi-
Lés
culées.

NOMS
des
OBSERVATEURS.

gl
2
3
4
5
6
7
8
9

27
55
82
10
37
85
92
20
47
75
02
30
57
85
12
40
67
95
R2
50

——
(== oJJEN = Re QUL SR

&

[

50

50

Er. ‘cent:

Livr. st,

Er. | “Ere centy :

102 0ol
127 50

100
125
150 153 00
175 178 &0
200 204 00
225 229 50

250 255 008

276
300
225
350
375
400
425
450
475
500
525

=280 &0
306 00

382 50

535 50

550 561 00§
586 50/

575

600 612 00

625 637 50

750 765 00
1250 1275 00
2500 2550 00

331 50§
357  00|f

408 00 |f
433 50|
459. 00|
484 50

510 00 |8

Bl Vapeur d'iode . :
3 \Jll(,lll (IL mercure -

A lP(’u[ (]( SUll[l(
Vapeur d’éther h_ydnodlque

fl Vap. d'essence de téréhenth.
il Giz hydriodique . . .
il Vapeur de phus])huw
i H\dl()"(,m, qlicxll(lllc
il Vap. e sulfare s r.u])onu
fl Vap. d'éther sulfurique .
il Chlove.
8l Vap. d'acide ﬂunlmxu[ue
{l Vap. d’éther 11y(horl|luuque,
il Acide sulfurenx, . .
Vap. d’ mdeth]oxu -cyanis l'“'

(6; _‘,.mununc

8l Hydrogene lallmlxlxoxe.
fl Vapeur d'alcool

il Protoxyde d'uzote .
il Acide carbonique .

Acide hydrochlorique

Bl \cide Lydro-sulfurique .

i O\)'v(m
il Deutoxyde d'azote.
JlAIEEERE S &

i lydrogéne bi-carburé,

il Azote .

Oxyde de ¢ nhone 4

Vap. d'acide hydro- cumque
8| Vapeur d'eau . 3

Ammoniaque

i ![)rh(wulc proto-ei ll])lll(
f{l {Tvdrogene

8,716

e IR

e R O N R

[ W= S~

0,981

0,967
0,936
0,624
0,591
0,559

1
8,612/

.| Berzélius,
.| Biot et
Thénard et

Dumas.
1d.
Id.

.| Gay-Lussac.

Dumas.
Gay-Lussac.

5| Dumas.

Id.

.| Gay-Lussac.

Id.
Id. et Thénard. {§

7|Gay-Lussac.

Theénard.

. .|H. Davy.
2,123 Gay-Lussac,

Id.

.|Dumas.

Gay-Lussac,
Colin. i
Duloug. |§
Arago. i
Gay- ;
Lussac,

Jerzélius, Dulong.
Bérard.

Th. de Saussure el

Thomson.

.| Berzélius , Dulung. i

Cruickshanck.

Gay-Lussac.
1d.

Biot et Arago.

Thomson.

ius, Dulong.




TABLE des densités des Uiguides; celle de Pean | | Slcllfl';l o
a 00 de tempér. étant prise pour unité, i #l Acier non écroui.
i Cobalt fondu .
MliAeide siilfarique ot aREETERE TR ST o 1,8409 If | fer en barre.
Bl Acide nitrique. . . . . . R G s s 1,50158 | Btain fondu
§| Acide nitreux . . R e R R 1,4510 #l Fer fondu . .
il Bau de la mer 1\1011# e 3o 3 : 1,2403 {8 8l Zinc fondu.
Bau de Ja mersts e E0EE v oAk 15026 31 Antimoine fondu .
| Lait . e T R e B 1,03 |# 8l rellure .
il Eau r]nh]loe e RS A e Dy e 1,000018 Chrome . .
Bl Vin de Bordeaux . . . . . S e e b 110599351 | Tode .

il Vin' de . Bourgogne.: . . i G Eab, s e 02901518
Jiituiletdiolivesans st iiim i e 0,9153 |§ BlJargon de Ceylan
#| Bther muriatique . . A Ve 00874 51N ulu\ oriental.
il Huile essentielle de tuv]nn(luuc S 3 i 0,8697 |§ i Saphir oriental
Bitume liquide, dit naphte .. . . . . . v w0 0484751M | saphir du Brésil . RO Yo ey S e sty
BliaTcoolabsoln-s o i v aite sl Sy . 0,792 | Ml Copaze orientale. « « o . .. L .. e 4,0107
RistherdButiuriqlie SeERa s it o r o Sa e e s 05 Bl { flilopaze dei Saxelss i v e e e 3,5640
; Béril oviental . d,a-(‘a()
TABLE des densités des solides, celle de Peau étant |f ) D“T_d“h]l:s]l:}:: }?u;.d: (ég ?lu,nen,t (_Olu,us,m.m,n) 35010
prise pour unité (a 18 centigrades). Bl flint-glass (angle S 3,3203
i i S[)Jth ”Hl)l Uuuﬂe) e T B2 B s -5,19}|
( laminé . O Sy ey e g v i Bl Tourmaline (verte) .+ . o oo ot 83,1555
passé A la UIICIC el L g 4 i Hl Asheste raide. - Sk s 29908
g R e . . 20,33658 #| Marbre de Paros (thaux c.ul:onatu lumellaire). . 2,8376
puriﬁé. R e g i arf{z-jaspe-ony> e R e s e 8100
forge . . . . . s onameesgisell il Bme CERE L e
{ fondu. 5 e . 19,2581 |8 HlPerles . . i et e L S D5 08
RungsleNe s ot Rt TS R e e : il Chaux Luhonatce cnslalhue R e e e DA
BliVieRaube @0esiis o e s S e 13,598 Onartzjaspes ot BT SR T e e 2,7101
fi tlomb fondu. . . . . e oI5O8 {Corail . . AR s i S e 52 1080,
Palladium. G s SR e e b | Cristal de 1OChL Plll RS Rt O e G g . 2,653
Bl Rhodium . . S SR e A A R i fl Quartz-agate . . . . . 67 STl e B
Bl Argent fondu 3 SR SR 318 i lcldsp.nLh Timpides oo siom e et e Ci e 2,5644
gl Bismuth fondo . .- . . . G L Gy i, 22 18 Verre de Saint-Gobain. et e OB 8D
if Cuivreen fil . i Bl ai da la Chiner Caiinw e - a2 a8
Cuivre rouge fondu, Chaux sulfatée cristallisée. . . « o « . .« 23117
il olybdéne i N Sleroe el Savnes s e s e s e e 23T O
il Laiton . . iR iR e SR s ¥ ; QSotte e e e s s 2250338
NS C I CEyrs s e s s s AT 5 s 5 I Bl LvOine 2o et sty S nahs e e GUN LTI

#l Spath ])ec\nt Vi

il Platine . ?




il Albdtre | 3 b H
il Anthracite ... . . N i 8| TABLE des dilatations linéaires de quelques corps so-
| .\lun_. e . ) il lides, depuis le terme de la congélation de Peau |f
';I;,le:.lt“e Ak § | jusqu’d celui de son ébullition , d’aprés MM. Laplace
SR : : 2 il et Lavoisier.
Sodium , < ; 3 |8 Dilatations
Blucer ey < £ 5 ; T e |}
8l Potassium . . . . e S5 Noms en fractions |f
Ul Bois de hétre ’ :
#l Fréne . .
g, 5 3 (s By 5
il Bois d'orme . . . e i g Acier non trempé .« . .. ... 0,0010791
P ier 4
-' ;ls;:l;;.’;lm“;"m_' et : ; ; 1 Argent de coupelle . . . . ... 0,0019097 .
§1Sapin jaune . . = % £ Sl BCaiveeSe s oo o 0,0017173
gEkillcnl e S '
4l Bois de cypres

en décimales.
des substances. vulgaires.

il Cuivre jaune ou laiton 0,0018782 .

B Bois de cedre. . . . . : : S| Bl 1ain de Falouth. . . . . 0,0021730
Peuplier blunc d’Espague. = i A i

l 80is de ‘sassafras. - . . : / P St | il Fer doux forgé. . . . . . . 0,0012204%

il Peuplier ordinaive . 2 Yy l i

o Fer rond passé i la filiére . 0,0012350

il lint-glass anglais » . . . . 0,0008117

ad . Aty S qui pré- g §10r de départ . . .. 0,0014661
i cedent, nous ajouterons que, d apres les recherches de MM, Biot |§ :

Pour établir une liaison entre les tubles de densité

§let Arago, le I)oids de air :llnl(\syln"ri:iuu sec, i Ia températur #lor au titre de Paris, non recuit. 0,0015515

#lde Ia glace fondante et sous la pression de 0™,76 est, & volume|d il Platine (selon Borda) . .' 0,0008565

égal, = de celui de 'eau distillée. O s e 0,002848% . .

Par’ une moyenne enlre v e de £ i H \ 3 :
; ye tre un grand nombre de pesces, on | Verre de St.-Gobain . . . : 0,0008909
trouvé qu’'a zéro de température el s o f
it ro de tempeérature el sous la pression de 072,76

le rapport du poids de 'air & celui du mercure, est de 1 4 10466
Le mercure se dilate, en volume, del)uis
8l houillantede. . . . . .. ... . 0,018018

Toentl, A8 kaee e ror e riviis o ity 030433

Tiralcooledenpere e st i ss 0515100

e frocs

Tous les gaz de. o', o o'vc 0,375




TABLE de la force élastique de la vapeur d’eau,

Force élaslique | Température
én corres—
.'nlmospllércs. pouddn[,e.

Tension Pression surun

de la vapeur |centimétre carré, |§
en métres.

en kilogr.

1000 cent.
112,2

1/2

1/2 169,37
/ 172,1

3
3
4
4
5
5
6
6
7
7
8

om, 76 1%,033
1,14 1,549
1,52 2,066
2,582
3,099
3,615
4,132
4,648
5,165
5,681
6,198
6,714
7,231

,74
.26

| 74BLE des points de fusion de diff

rentes substances,

en degrés du pyrometre de Wedgewood et en deyrés du

thermomaéire centigrade.

TABLE de la puissance calorifique de divers
combustibles.

Espece
de par la

Poidsde glace fondue,

combustible. combustion de 1 kil.

flHydrogéne . . . . . 295,0
i Charh. de bois sec ou dist. 94,0
Bl Charl. de bois ordinaire . 80,0
Goke pursse e oo i 94,0
Houille de Lre qualité . 94,0
— de2¢ — 84,6
— de 3¢ — 76,1
il Bois séché au fea . 48,88

N
— il airasc e
il Tourbe ordinaire
— de 1re qualité.

quelle que soit 'esp. de bois. |§

contenant 0,20 d'eau,

contenant 0,02 de cendres.
— 0,10 —
=

quelle qu’en soit I’espéce, el

contenant 0,52 de charlon. |8

contenant 0,20 d’eau.

tourbes de Beauvais , expé-

rience de M, Garnier.

Noms
des substances.

Tungsténe. .
Chrome. .
Molybdeéne
\l;mgau(‘:sc.
Nickel + .
el es
Acier
Cobalt .

Oyprigey
8l Cuivre .

Argent .
Antimoine

il Zinc. .
il Clom) .

Bismuth
Ltain .
Soufre .
lode. .
Sodium. i
Potassium. .

il Phosphore.

\cide stéarique

i Cire blanche .
8| Cire non blanchie

Acide m argarique

fiStéarvine. . . .
fiSpermacetics . . .

\cide acétique. .

| Suife = rEss =
il Glace

Huile de téréhenthine
Menchireias s

00

170
170
170
160
160
130
130
130
32
27
538
432
360
260
256
210
109
107
90
58
43
70
68
61

Points
de fusion,

degrés du pyrometre. |8

55460
49 243

49
45
3
3

0

2,33
,0
,0

—39,0




